
 

 

 

DATOS DE LA PERSONA ASPIRANTE CALIFICACIÓN 

Nombre y apellidos: ___________________________________ 
 
DNI/NIE/Pasaporte: ____________________________________ 

 

 

Numérica de 0 a 10, 

con dos decimales 

PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR 2025 

Resolución de 17 de diciembre de 2024, BOA 30/12/2024 

PARTE ESPECÍFICA 

OPCIÓN C. HUMANIDADES Y CIENCIAS SOCIALES: ECONOMÍA DE LA EMPRESA 

Pregunta 1 ( 1 punto)  

Define con precisión los siguientes conceptos:  

- Fondo de maniobra. 

- PYME. 

 

Pregunta 2. ( 2 puntos)  

En relación a una empresa dedicada a la fabricación de muebles: 

a) Indique tres factores que se deben tener en cuenta a la hora de decidir su localización. 

b) Defina el entorno genérico y el entorno específico. 

c) Clasifique cada una de las siguientes circunstancias como entorno genérico o específico. 

-Aumento del precio de petróleo.  

-Bajada del tipo impositivo del Impuesto Sobre el Valor Añadido (IVA). 

-Establecimiento de una nueva fábrica de muebles low cost en la localidad. 

 

Pregunta 3 ( 3 puntos) 

Realice el siguiente ejercicio. 

La empresa GENTE GUAPA S.L. fabricante de ropa, presenta a finales de año la siguiente 

información contable: alquiler de fábrica 55.000 euros; materia prima 16 euros/unidad; precio 

de venta unitario 50 euros /unidad; otros costes variables unitarios 4 euros; salarios de los 

trabajadores: 80.000 euros; energía y otros suministros 15.000 euros. 

a) Defina qué son los costes fijos y los costes variables 

b) Defina y calcule el punto muerto o umbral de rentabilidad de esta empresa 

c) Calcule el beneficio o pérdida que tuvo la empresa, si fabricó y vendió en este ejercicio un 

total de 5.800 unidades.   



 

 

 

Pregunta 4 ( 3 puntos)  

Una empresa presenta el siguiente balance de situación al final del ejercicio económico, 

expresado en euros: 

Activo Patrimonio neto y pasivo 

Construcciones                      140.000 Capital                                     143.000 

Terrenos                                  20.000 Reservas                                   50.000 

Maquinaria                               10.000 Resultado ejercicio                      5.000 

Amortización acumulada          -3.000 Deudas a largo plazo                20.000 

Mercaderías                               3.000 Acreedores                                  2.000 

Clientes                                    30.000 Proveedores                              25.000 

Bancos                                     50.000 Hacienda Pública acreedoras:    5.000 

Total                                       250.000 Total                                        250.000 

 

a) Clasifica el anterior balance en las distintas masas patrimoniales.  

b) Define y calcula el fondo de maniobra de esta empresa e interpreta el resultado.  

c) Calcula los ratios de liquidez y endeudamiento total e interpreta el resultado.  

 

Pregunta 5 (1 punto)  

Explica qué es una franquicia y señala las principales desventajas para el franquiciador y 

franquiciado. 

 

 

 

 

 

INSTRUCCIONES DE APLICACIÓN Y MATERIALES PERMITIDOS 

Material de escritura y calculadora 

 

 


